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властивості. Значний потенціал щодо використання в озелененні паркових 
водойм демонструє регіональна водна флора, представники якої мають 
перевагу над інтродуцентами у створенні екологічно стійких водних 
фітоценозів. 
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Ландшафтна архітектура в наші дні є одним з найбільш перспективних 

напрямків у містобудівній сфері та у плануванні територій. Спеціалісти з 
ландшафтного дизайну у співпраці з іншими фахівцями будівельної 
промисловості у широкому сенсі займаються організацією міського середовища 
та територією передмість. Проєкти ландшафтного благоустрою включають: 
розвиток садово-паркового мистецтва; популяризацію еко-стилю в 
урбанізованому середовищі; проєктування парків та міні-садів; розроблення 
нових та удосконалення добре відомих стилей паркових ландшафтів; розробку 
сучасних варіантів поєднання різноманітних матеріалів, текстур та форм 
(декоративного каменю, скла, тканин); застосування в озелененні абсолютно 
нових об’єктів; включення до проєктів об’єктів, характерних для епох 
минулого, з новітніми елементами, як внутрішні двори у стилі патіо та стрижені 
форми; поєднання непоєднуваного, використання цікавих та видовищних 
ефектів у оформленні ділянки та ін.  

При створенні садово-паркового простору, в якому гармонійно 
поєднуються різноманітні об’єкти за формою та кольорами, слід враховувати, 
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що саме колір сприяє формуванню першого враження від відвідування парку 
або саду, а потім звертають увагу на поєднання форм.  

Існують фази зміни колориту паркового середовища відповідно до 
сезонності рослин. Розрізняють сезони ахроматичні (зимові) з характерними 
чорно-білими відтінками та хроматичні (весняний період, початок літа, 
закінчення літнього періоду, початок осені, золота та глибока осінь), які 
різняться насиченими, яскравими природними барвами [2]. Носії кольору 
просторового середовища класифікуються на постійні (різні споруди), умовно-
змінні (майданчики для дітей) та швидкозмінні (квітники).  

Цікавою є класифікація деревних рослин Д. І. Георгберідзе відповідно до 
їх колоритності. Підбираючи види дерев та кущів для озеленення, необхідно 
враховувати тривалість колоритності та забарвлення крони у якості 
компонентних одиниць. Дерева за тривалістю періоду колоритності поділяють 
на три групи: з довгим періодом (зі зміною сезонів колір їх практично не 
змінюється); з тривалою колоритністю (колір змінюється декілька разів на рік); 
короткочасної колоритності (за вегетаційний період колір кілька разів 
змінюється) [1]. 

Нині виділено компоненти, які впливають на процес сприйняття 
людиною ландшафту. Як чинники, що безпосередньо впливають на перцепцію 
колориту територій садово-паркових об’єктів, відмічено оптичні ефекти, клімат 
регіону, повітряну перспективу, освітленість, сезонність, період доби, коли 
споглядають за пейзажем. Умови формування кольору ландшафтів бувають 
природними (рельєф, насадження, водойми) та антропогенними, або штучно 
створеними (споруди, МАФи, дорожньо-стежкова мережа).  

Композиційними одиницями паркової території, які складають її колорит, 
є насадження дерев, чагарників і декоративні насадження квітів, які впродовж 
року та протягом доби змінюють свої відтінки, а також малі архітектурні форми 
і споруди, що є постійними носіями кольору. Тому слід ретельно підбирати 
асортимент декоративних рослин з урахуванням їх сезонності, кліматичних та 
ґрунтових чинників, щоб у поєднанні з інфраструктурою на території парку 
скласти гармонійну композицію.  

Нерозривний зв’язок між колористичними особливостями певної зони 
парку та її функціональним призначенням передбачає правильний підбір 
кольорового спектру ділянки в залежності від функцій, які вона виконує. 
Колористична гама кожного саду повинна бути збалансованою та витриманою 
у єдиному стилі.  

Явною домінантою у світових міських садах прогулянкового типу є 
зелений колір та його відтінки, що отримується в основному за рахунок листя 
рослин та газону і формує фон пейзажу. Холодні кольори (пурпуровий, 
фіолетовий, рожевий) часто виступають насиченими акцентами. 

З метою досягнення певного балансу, гармонії фахівці ландшафтного 
дизайну рекомендують використовувати на ділянці не більше 10-15% «теплих» 
відтінків. Наприклад, у групі, що складається з тридцяти трьох кольорів, три 
повинні відноситися до теплих тонів, а тридцять – до холодних.  

Теплі тони візуально роблять об'єкт ближчим, тому їх часто застосовують 
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для того, щоб привернути увагу до конкретних ландшафтних зон. 
Холодні кольори діють за принципом, візуально віддаляючи об'єкти. 

Дизайнери часто звертаються до них для створення глибини простору, а також, 
щоб деякі елементи стали менш помітними. Наприклад, щоб візуально 
розширити квітник, на передній план поміщають квіти теплих тонів, а холодних 
відсувають на другий план. Варто лише змінити позиції, клумба здаватиметься 
вузькою. 

При роботі із кольорами слід враховувати, що фундаментом для вдалої 
композиції є гармонізація всіх відтінків між собою. Розрізняють чотири основні 
типи кольорової гармонії: монохромна – використання якостей певного кольору 
(насиченість, яскравість, світлота та ін.), полярна – сполучення контрастних 
кольорів, триколірна – застосування тріади кольорів, поліхромна – 
найпопулярніша варіація гармонізації, що базується на створенні гами із 
тандемів доповнюючих один одного кольорів.  

Для створення цікавої та унікальної композиції використовуються 
фокальні точки – так звані колірні акценти, які допомагають зробити будь-який 
елемент центральним, що привертає загальну увагу. Кількість фокальних точок 
та їх місце знаходження не повинні перевантажувати вигляд усієї композиції. 

Контрасти розрізняють за колірним тоном та за насиченістю. Контрастні 
кольори розташовані на протилежних діаметрально краях колірного кола, 
наприклад, синій – помаранчевий, фіолетовий – жовтий, пурпуровий – зелений.  

Композиційної гармонії можна досягти використовуючи контрасти у 
композиції. Виявлено наступні варіації цього способу: використання трьох 
кольорів, які знаходяться на однаковій відстані один від одного, так звана 
тріада кольорів; вибір одного домінуючого та двох додаткових або контрастних 
домінуючому кольорів.  

Зараз особливою популярністю користуються спеціальні ресурси для 
створення гармонійних поєднань кольорів, наприклад «Paletton», «Color Scheme 
Designer», «Scheme Color».  

Отже, колір є надзвичайно багатокомпонентним та складним явищем, яке 
вимагає детального аналізу. Колористика є невід’ємною частиною багатьох 
життєвих аспектів і саме тому й досі продовжується вдосконалення систем з 
підбору правильних та гармонійних кольорових поєднань для їх використання у 
професійних, наукових, статистичних або персональних цілях. 
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